

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-átlomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7 ig

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelemel. Tel.: 113. (7 mellék-átlomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8 ig

A nők szava

A politika éppen úgy, mint a legtöbb kenyérkereső pálya éveszadokon át a férfiak joga és kiváltsága volt. A XX. század különösen pedig a fasiszmus leverése meghozta a nők felszabadulását a a haladó országokban. A magyar országgyűlés éppen napjainkban foglalta törvénybe a nők teljes egyenjogúságáról szóló törvényt. Ma már a nők nemcsak az alkotó és termelő munka minden területén egyenrangú társai a férfiaknak, hanem joguk van hozzájárulni azokhoz a kérdésekhez is, amelyek a most élő és a jövőendő nemzedékek sorsát döntik el.

Három évvel ezelőtt nagy testvéri szövetségbe tömörültek a világ békét akaró, háadószellemű asszonyai s tavaly megartották első kongresszusukat Párisban. A nemzetközi Demokratikus Nőszövetség keretei egyre bővültek a háború befejezése óta eltelt három év alatt. Ma 51 nemzet 80 millió asszonyát számlálja tagjai sorában s második, budapesti kongresszusán a földkerekség minden részét képviselő 600 nő emel majd szót: a béke és a haladás ügye mellett. Mert szép esküjük-höz híven a mai asszonyoknak az a feladatuk, hogy „színet nélkül küzdjenek a tartós békéért, amely egyedül őrizheti meg otthonunk nyugalmát és örökösödhet gyermekeik jövője felett”. Az anyák és hűvesek joga csupán a néma szenvedés volt, ha elragadták tőlük férjüket, fiukat, hogy idegen célokért gyilkos háborúban pusztuljanak el. A nőknek sokáig egyetlen fegyverük a könny volt, amivel szeretettel sorsát gyászolták.

Ma már azonban a nők szót emelnek a szeretet, emberiség és a béke nevében s a nők szava bátor, tisztá és erős, ha szeretetükért szólal meg. Amint Marie Claude Vaillant-Couturier, a Nemzetközi Nőszövetség főtitkára írja a budapesti kongresszus elő: „a háború sok millió asszonyt tett özvegyvé és sok millió gyermek árvaivá el a háború következtében. Ma már gyógyítjuk a sebeket, új-jáépítjük, amit a háború felült. Az asszonyok mosolyogva hajolnak gyermekeik bölcsője fölé és soha többé nem akarnak részketni kicsinyek életéért. Boldog jövőt akarnak biztosítani számukra, melyet többé nem fenyegethet a háború.”

Félmétes erő sugárzik így együtt a nők szavából és meg kell halantuk azoknak, akik még most is új háború felidézésén mesterkednek. A politika nem tilos többé a nők számára, sőt természetesen hivatásuk parancsára kell, hogy tevékenyen részesei legyenek a sorsukat és gyermekeik sorsát eldöntő világpolitikanak.

A világ demokratikus női tudják, hogy a nemzetközi politika peronján ki küzd következetesen a békéért és ki ellene. „Az asszonyok világosan látják — írja Vaillant-Couturier asszony, — hogy a háborús hasítás nem a Szovjetunión részéről történik. A Szovjetunión a Egyesült Nemzetek szervezeteiben a háborús költségvetések és a fegyveres erők csökkentését, az atomenergia nemzetközi ellenőrzését követeli. 51 nemzet 80 millió demokratikus asszonya az egész világ nétlarságainak nevében szavazni vagyis a békéért köve-

Eltávolították az imperialisták szolgálatában álló berlini városi tanácsot

Szokolovszki tábornok levelet intézett Berlin angolszász parancsnokaihoz és a külön választások veszélyeire hívta fel figyelmüket

A kínai néphadsereg patkóalakban körülvésvi Nankingot

A kínai néphadsereg egyik csoportja megkerülte Pengpur és Wuhu felé vonul előre, amely Nankingtól 50 mérföldnyire délkeletre fekszik. Ha elérték Wuhut, a néphadsereg csapatai patkó alakban csoportosan Nanking körüli.

A nankingi hadvezetőség jelentette, hogy kifizette a teljesen körülfári Shanhaikwan városi Tangsham tartomány nagyonos-ságú kikötőjét.

CSANGKAISEK NEM TUDJA NANKINGOT TARTANI

Páris. A Ce Matin írja, hogy Csangkaisek mind diplomáciai, mind katonai vonson a bukás szélére áll. A lap úgy véli, hogy a kínai diktátor 60 ezer főnyi rosz-szul felszerelt sereggel aligha lesz képes Nankingot tartani. A londoni Daily Telegraph súlyosnak tartja Kína helyzetét, attól tart, hogy a néphadsereg győzel-mel végzetes következményekkel járhatnak a nyugati hatalmak szá-mára. Honkongi jelentés szerint Szunfo, nankingi miniszterelnök sok csomaggal Hongkongba érke-zett. Az amerikai nagykövetség és konzulátus tisztviselőinek hoz-zátartozói a Fülöp szigetek fővá-rsába, Manillába viszik.

SZOKOLOVSKY TÁBORNAGY

Nemzetközi szovjet főparancs-nok levelet intézett a nemetország-i brit, amerikai és francia főpa-rancsnokokhoz. Ebben felhívja a figyelmet arra a rendkívül káros je-vékenységre, amely a nyugatberli-ni övezetekben folyik a város közigazgatási hatóságainak szét-bomlására és a városi tanács kettéosztására a nyugati megszá-ló parancsnokságok teljes támog-tásával. A szovjet hatóságok töb-bizben hangoztatták Berlin egységesének szükségességét és is-mételesen sürgették egységes berli-ni választások lefolytatását. En-nek ellenére egységes demokratio-kus választások helyett december 5-re a három nyugati övezetben külön-külön helyi választások meg-tartását rendelék el. Ezek a vá-lasztások a demokratikus szabadság-elvekkel ellentétben, kényszer és terror mellett folynak majd le.

E külön választások egyetlen célja a fővárosi egységes közigaz-gatásának megbontása és külön nyugatberlini városi tanács léte-sítése, amely azután antidemokratio-kus és reakciós elemek együtt-működésével minden szabályos el-lenőrzés nélkül folytathatná káros tevékenységét. Hangsúlyozza a levél, hogy mindezzel a berlini szovjet főparancsnokság nem ért egyet és nem hajlandó a városi tanácsban belüli tevékenykedő anti-demokratikus személyekkel szem-ben elnézést tanusítani, hanem to-

tel.”
A budapesti nő kongresszus ha-talmas demonstráció lesz amellett, hogy a világ asszonyai békét akarnak s a haladás eszméi mel-lelt foglalnak állást az elnyoma-tással és a háborúra uszító impe-rializmussal szemben. Felhívásal-

vábbra is sikra száll Berlin egy-ségeért.

A berlini amerikai haderő tag-jai hétfőn bejelentették, hogy a légijáraton keresztül egy-két napon belül, tehát még a külön választá-sok előtt amerikai páncélosztagok érkeznek a néma fővárosba. Az amerikai katonák azt is hangoz-tatták, hogy ezekkel a páncélos csapatokkal „hatalmas katonai színháztétot” rendeznek a választá-sok propagálására.

Berlin város munkásait és tiszt-viselőit tegnap délelőn 12 órákor beszüntették a munkát és hatal-mas tömegfelvonulást rendeztek az Unter den Linden, hogy tiltakozzanak a nyugati hatalmak parancsára elrendelt és páncélop-cooskák, továbbá gépfegyverek nyomása alatt vasárnap lezajló nyugat-berlini terrorválasztások ellen.

ELTÁVOLÍTOTTÁK A BERLINI VÁROSI TANÁCSOT

Berlin népe hatalmas tömegtü-belen tiltakozott a szakidár vá-rosi testületnek a város kettészá-

ritására irányuló mesterkedései és a nyugati övezetekben decem-ber 5-re kitűzött jobboldali választások ellen. Összehívták a városi képviselőtestületet is. Kaschke megnyitotta beszédében rámutatott arra, hogy a pártok és dolgozók egyesül, erőfeszítése annak a katasztrófális helyzetnek a megszüntetése, amelybe az imperialis-ta zsoldban álló csonka nyugati városi szervezet döntötte a dolgo-zó milliókat. A város képviselő-testülete, demokratikus biokkja nevében határozati javaslatot ter-jesztett elő. A javaslat kimondja, hogy a berlini városi tanács a nép elmi érdekeinek semmibe ve-vésével és az alkotmány állandó megsértésével megszegte kötele-zettségét. Ezért a városi tanácsot hivatalból eltávolították jelenti ki. A város egységes igazgatásá-ra és a lakosság egységes ellátá-sának biztosítására, valamint a város egész területére kiterjedő általános demokratikus közszégi választások biztosítására demo-kratikus városi tanács alakul. A határozati javaslatot a gyűlés nagy lelkesedéssel elfogadta. A

Dinnyés Lajos és Rákosi Mátyás üdvözölték a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség kongresszusát

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség budapesti világkongresszusát ünnepélyes keretek kö-zött nyitották meg kedden délután a parlamentben. A képviselőház üléstermét a kongresszuson részt-vevő nemzetek zászlóival díszítet-ték. Az elnöki emelvény fölött el-helyezték a Nemzetközi Demokratio-kus Nőszövetség jelvényét, egy hatalmas földgömb, rajta az olaj-gátal vívő fehér galamb. Ez jelké-pezi a nőszövetség legfontosabb célját, a világbéke megvédelmezé-sét.

Megjelent a megnyitó ünnepsé-gen Szakasisz Árpád köztársasági elnök, Dinnyés Lajos miniszterel-nök, Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes, Gerő Ernő, Rajk László, Kossa István, Olt Károly, Ortutay Gyula, Dobi István, Vass József miniszterek és sokan mások.

Rajk Lászlóné, az MNDSZ elnö-ke a jelenlévők viharos tapsa köz-ben üdvözölte az MNDSZ nevében a kongresszus kiküldöttjeit, a köz-társasági elnököket és a kormány tagjait.

Ortutay Gyuláné javaslatára meg-választották az elnökség tagjait: Jóbóru Magda az MNDSZ nevé-ben üdvözölte a kongresszus részt-vevőit. Többek között a következ-őket mondta:

— A magyar asszonyok minden áldozatra, munkára, harcra készek abban a hatalmas nagy küzdelem-ben, amelynek célja a népek sza-

badsága, a jólét, a béke. A magyar asszonyok hálával gondolnak a fel-zabadított Szovjetuniónra, annak nagy vezérére, Sztálin generáliszi-musztra és ez a hála és szeretet az egyik erős kapocs, amely a dolgozó magyar nőket a Szovjetunión vezet-le békéfrontokhoz köli. A magyar asszonyok előtt még nagy felada-tok állanak és az MNDSZ-nek az a hivatása, hogy hirdesse terjessze a világbékeséget, a tudást és kultúrát az elmaradt asszonyok között és bevonja őket a demokratikus béke-szerelő nők táborába.

Dinnyés Lajos miniszterelnök a kormány nevében üdvözölte a kongresszust.

Hangsúlyozta, hogy a kongresszus döntései kétségtelenül nagy szolgálatot tethetnek a béke ügynek. Meg kell fékezni a háborús uszító-erőket, akik új katasztrófát akarnak előkézíteni; az emberiség számára. Ugyanakkor mindnyájunk érdeke, hogy világosan rámutassunk a bé-kéért küzdő frontra is. Arra a front-ra, amelynek hatalmas támasza és vezető ereje a népek függetlenség-ért és békéért védelmező Szovjet-unión és jelentős tényezője a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség is.

— Ha a világ dolgozó asszonyai világos képet kapnak a háború és béke tényezőiről és arról, hogy a béke őrri nagyobbak és hatalma-sabbak a háborús erőknél, akkor a békéért küzdő demokratikus nő-

szavazás után a keresztény demo-kratia unió szónoka, Brand meg-állapította, hogy az ottági városi tanács megszűnt létezni.

A jelenlévők egyhangú kívánsá-ga volt az, hogy az új városi tá-nács lépjen hivatalba. A demo-kratikus blokk nevében javasolták, hogy Eberiet, az egykori köztársasági elnök fiát, a oran-denburgi tartományi gyűlés eddigi elnökét válasszák meg Berlin fő-polgármesterévé. A rendkívüli közgyűlés egyhangúan főpolgár-mesterré választotta Eberiet, aki beszédében kijelentette, hogy min-den rendelkezésével Berlin egész lakossága jólétének előbbrevite-léért fog küzdeni. (MTI)

CONNALI SZENÁTOR KIJELENTESE

Feltűnést keltett Connali ameri-kai szenátor kijelentése, aidi ja-nuárban Vandenbergtől átveszi a szenátus külügyi bizottságának el-nökségét. Connali kijelentette, hogy az a sok hűhó, amit a nyu-gatiak a keleti márka Berlinben való kizárólagos használatára ügye-ben csapnak, egyáltalában nem igazolja azt a hatalmas kiadás-t, amelybe az USA-nak a légihíd-fenntartása kerül. Connali a kér-dés megoldására azt ajánlja, hogy az USA készítsen elő Németor-szágra és Ausztriára vonatkozó béketárgyalásokra tervezetet, hogy így a kérdést teljes egészében rendezhesse.

mozgalmi világszerte gyors ütem-ben gyarapodni fog. A kongresszus kiküldöttjei mindig számíthatnak a magyar dolgozó nők legodaadóbb támogatására, a békéért vívott harcban. A magyar nők derekasan kivették részüket az újjáépítésből és a demokrácia megszilárdításából és a jövőben is azon lesznek, hogy ez szilárd pillére legyen a demo-kratikus fejlődésnek és a béke frontnak.

A lelkes élénkezéssel fogadott be-széd után nagy taps közben Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes; a MDP főtitkára üdvözölte a kongresszus résztvevőit.

Hangsúlyozta, hogy jóformán be-sem hegyedtek a második világháború szörnyű sebei, a demokrácia, a béke híveinek mostmár újra front-t kell alkotniuk az imperialis-ta gyújtogatók ellen, akik egy harma-dik, az előzőknél is még szörnyűbb világháborúra igátanak.

— Szerencsére a béke, a demo-krácia, az emberi haladás erői na-gyobbak, mint a reakciós imperia-lista erők, és a béke erői folyton növekednek. A békéfront élén a hatalmas Szovjetunión áll, amely haladékosan a demokratikus népi haladásnak a legkövetkezősebbben küzd a béke megőrzéséért, a népek szabad önállóságáért, függetlenség-éért.

— Mi a Magyar Dolgozó Pártjának tagjai, magyar kommunisták, büszkén valljuk magunkat a béke front katonáinak. Rövid három és fél év alatt a háború seibeinek leg-többjét behaggesztettük, termel-sünk és a dolgozók életszinonala

Gyermek felvételek
Horváth Istoból
Simorffy-utca 1-b.

gáért folytatott küzdelemben.

Ha valóban megvalósul a földön a béke, ebben nagyrésztük lesz a világ demokratikus asszonyainak, akik az emberiség nagy eszmái javára éltek tovább a harc- és szenvedésükkel.

nak Görög- és Spanyolország Kína és India kiküldöttjei, akik leg-jobbban tudják, mit jelent harcolni az elnyomatás ellen, a szabadságért és a demokratikus békéért. S itt van a Szovjetunión kiküldött-sége is, az az ország, amely elől jár a békéért s a népek szabadsá-

...békeli főle emelkedett s egye-
gesen építjük jövőnk, a szocializ-
must. Ebben az újjáépítő munkában
az Egyesült Államok imperialistái
mindent meglettek hátráltatásunk-
ra. A Magyarországon dolgozó ame-
rikai vállalatok, ahol lehetett, szá-
botálják az ipar fejlődését.
Beszéde végén Rákosi kérte a
kongresszust, nézzenek szét Ma-
gyarországon és meg fognak győ-

zödni arról, hogy nálunk valóban
egészséges népi demokrácia épül,
hogy a nők egyenjogúsága nemcsak
papíron, de egyre inkább az élet-
ben is megvalósul.
Legyen a kongresszus világító osz-
lop a béke, az emberi haladás és a
nők egyenjogúságáért folytatott
győzelmes küzdelem útján. (Eben-
zés és taps.)

Dobi István mond beszédet az új paraszti tömegszervezet vásárhelyi előkészítő nagygyűlésén

Megvalósulás előtt áll az új,
egyeséges paraszti tömegszervezet
megteremtése. A kis- és középparasz-
tók, a különböző pártokhoz
tartozó és pártunkívűl tömegek,
valamint a FÉKOSZ és az UPOSZ
egyesülte szervezetei fogják alkotni
az új nagy, egységes paraszti
tömegszervezetet. Ez az egyesülés
és az egyesülés által létrejövő új,

nagy szervezet lehetővé teszi a
mezőgazdaság tervszerűbb és kö-
vetkezetesebb fejlesztését.

Hódmezővásárhelyen december
5-én lesz az új paraszti tömeg-
szervezet előkészítő nagygyűlése,
amelynek előadószóka Dobi Ist-
ván földművelésügyi miniszter, a
Kisgazdaspárt országos elnöke lesz.

Novemberben 11.060 hadifogoly tért haza, az ezévből hazatértek száma 77.374

Utra készen az 57. hadifogolyvoaat

A hadifogolyok hazaszállítása
során hétfőn este érkezett Debrec-
enbe az ideai 56. hadifogolyvoaat.
Ez évben — tehát az 56 hadifogoly-
voaattal — 77.374 hadifogoly
érkezett a debreceni átvétő állomá-
sra. A novemberben hazatértek
létszáma 11.060.

Ertésüléseink szerint Máramar-
oszigeten útra készen áll az 57.
hadifogolyvoaat, amelynek több
mint ezer hadifogoly érkezik a
közel napokban Debrecenbe.

Megjelent a rendelet a karácsonyi gyermeksegélyről

A hivatalos lap nov. 28-iki száma
közli a kormányrendeletét a dolgozók,
a közszolgálati nyugdíjasok,
övezetek és árva, a társadalom-
biztosító intézetek részéről járadék
szerint szolgálattalban részesülő
hadisegélyben, valamint a hadi és
háborús polgári gondozási pénze-
ltségben részesülők 1948. évi karác-
sonyi gyermeksegélyek szabályozá-
sára tárgyában.

A rendelet szerint a rendelet ha-
tálya alá tartozik valamennyi szol-
gálati viszonyban álló dolgozó te-
kinthet nélkül arra, hogy közszol-
gálatban, vagy magánalkalmazásban
áll e, továbbá a közszolgálati nyug-
díjas, közszolgálati alkalmazott öze-
vegye, árva, a társadalombiztosít-
ó intézetek valamelyike részéről
járadék szerinti szolgálattalban része-
sülő, valamint a hadisegélyben, a
hadi és háborús polgári gondozási
pénzellátásban részesülő személy.

Az ilyen személy részére:
első gyermek után 50 forint,
második gyermek után 55 forint,
harmadik gyermek után 60 forint,
minden további gyermek után pe-
dig további 5—5 forinttal emelkedő
összegszerű karácsonyi gyermekse-
gélyt kell kiutalni.

A gyermeksegély szempontjából
azokat a gyermekeket kell ügye-
lembe venni, akik után, illetőleg,
akik részére az 1948. december no-
napján családi pótlékot, nevelési
juttatást, gyermekpótlékot, hadi-
segélyt, nevelési pótlékot, vagy árva-
járadék jár.

A karácsonyi gyermeksegélyt
nyilván a szerv (személyhivatal,
pénztár, stb.) folyósítja, amely a
segély előfelvételétől szolgáló járan-
dóságot is folyósítja.

A karácsonyi gyermeksegély öze-
szegét az 1948. évi december hó
10. napjától az 1948. évi december
hó 22. napjáig terjedő időben kell
kifizetni. Annak akinek részére a
karácsonyi gyermeksegély előfelte-
telétől szolgáló járandóságot a jelen
rendelet hatálya lépése után álla-
pítják meg, az ennek folytán járó
karácsonyi gyermeksegélyt a járan-

dóság első ízbeni folyósításával
egyidejűleg kell kiutalni.

A karácsonyi gyermeksegély
minden adó, illeték és más közszol-
gálati alól mentes.

A karácsonyi gyermeksegély öze-
szegén kívül további ajándékot, vagy
segély természetű bíró juttatást
adni semmiféle jogcímen nem sza-
bad.

Az OTI által kiutalt karác-
sonyi gyermeksegély összegének
részbeni leedezete céljára a munká-
llátó köteles az OTI-nak a heti
fizetésben részesülő munkavállaló-
k után az 1948. évi december hó
1. napját magában foglaló bérléte-
si hét első napjától számított 4 egy-
más követő bérléti hétre, a ha-
vi fizetésben részesülő munkavállaló-
k után pedig az 1948. évi decem-
ber hónapra a munkavállalók javadalm-
mezésének 5 százalékában meg-
állapított családi pótlékjuttatás hely-
reit 10 százalékos csapóadópótlék-
rúleket befizetni.

Tiltakozások a Mindszenty- reakció ellen

A miskolci Márton tépl kato-
likus egyházközség Jézus Szíve
Ifjúsági csoportja egyhangú ha-
tározattal alapján levelet intézett a
püspöki karhoz, amelyben tiltako-
zott Mindszenty uszó politikájá
ellen.

A hajdúböszörményi népi kol-
legiumok növendékei táviratban
kérték országos vezetőségüket,
hogy a megzavar. diákság érde-
kében a felelős tényezők mielőbb
hozzák létre a meggyezéses a ka-
tolikus egyház és a népi demo-
kráciák között.

Különfutárt küldött Mindszentyhez Hamvas csanádi püspök

Szegedről jelentik: Szegeden, a
nagy katolikus városban alig múltik
el nap, hogy valamelyik testület ne
tiltakozzon Mindszenty József primás
reakciói politikájára ellen. Hétfőn
1400 pedagógus megzavarásból, taná-
rakkal és tanítókbal, a küldöttseg
kereste fel dr. Hamvas Endre csanádi
püspököt és memorandumot adott át
neki.

A memorandumban az általános
megelégedésnek ad kifejezést a tiltakozás
hogy a püspök nem olvastatta fel
Mindszenty legutóbbi körlevelet. Az
továbbiakban arra kéri a püspök, kárt
hozza tudomására a primásnak, hogy
távolság az egyetemes egyház érde-
kében történő eszlekmény lesz.

A sűrű küldetésjárás arra kés-
tette Hamvas csanádi püspököt, hogy
Eszergombá futárként küldje Halász
Pál kanonokot, Szeged-Bécsváros plébá-
nosát.

Vas Zoltán az ország pénzügyi helyzetének alakulásáról

A MDP központi vezetőségének
ülésén Vas Zoltán, a Gazdasági
Főtanács főtákará az országos
pénzügyi helyzetnek alakulásáról
beszélt. Elmondotta, hogy amíg
1946—47ben az államháztartás:
csak 605 millió forintos kölcsönrel
tudtuk lebonnyítani, az 1947—48.
költségvetési év már 105 millió fe-
leséggel zárult és a kölcsönből is
visszatérítettünk 50 milliót. 1948
augusztustól decemberig áthidaló
költségvetés során bevételeink már
is meghaladják a 2 milliárd forin-
tot. Első ízben mutatkozik annak a
nagyelkü gesztusnak a hatása,
mellyel a szovjet kormány 50 szá-
zalékkal csökkentette jóvátételi
terheinket.

A növekvő eredmények azonban
egyre nagyobb feladattal is járnak.
Az 1949 költségvetési javaslat 9.4
milliárd forint ami 132 százalékkal
múlja felül az utolsó bekevé szin-
vonalát. Ez az emelkedés a terv-
beruházás számájára irandó. 1949-
ben az idei 3.1 milliárd forinttal
szemben 4.2 milliárdot fordítunk
beruházásokra. Ez jóval több az
eredeti előirányzottnál. Hároméves
tervünk során sok előre nem látha-
tó szükséglet merült fel. A nehé-
ipar beruházásai az idej 300 millió
forintól a jövő évben 750 millió fo-
rintra emelkednek. Emelünk kell
a honvédelmi költségvetést is.

Mert, ha igazán szereljünk szabadsá-
gunkat, azt meg is kell tudnunk
védeni. A szorosan vett közigazga-
tásnál egymillió forint emelkedés
mutatkozik, ami az államosítás kö-
vetkezménye. Egyedül a köztisztvi-
létszáma, mintegy 55 ezer
fővel emelkedett. Ebből 23 ezer a
tanítók száma, akiket felszabadít-
tunk Mindszenty önkény uralma
alól.

A dolgi kiadások az állami is-
kolák fenntartásánál 36 százalékkal,
a diáklételek emelkedésével 200
százalékkal, a tűzrendészet fejlesz-
tése és a rendőrség megerősítése
55 százalékkal növekszik. A népjólé-
ti minisztérium 50.9 százalékkal,
a közlekedésügyi 65, az építésügyi
75, a kultuszárca 75, az iparügyi
tárca 34, a földművelésügyi tárca
csaknem 80 százalékkal többet kap
a folyó évről. A jövő évi költség-
vetésnél a döntő irány az egységes

nemzeti költségvetés megalkotása
volt. Onálló tételeként szerepel ben-
ne első ízben Budapest költségve-
tése is. Az irányt továbbra is arra
vesszük, folytatta Vas Zoltán, hogy
az állami bevételi forrásokat mind-
jobban kibővítsük sohasem téveszt-
ve szem elől az osztályszempont-
okat.

Az államosításokkal 100 százalé-
kban teljesítettük azt az adatszati
feladatot, hogy néssenek a gazdagok,
de még mindig vannak lehetőségek az
ipari, kereskedői, de különösen a zsi-
ros paraszti tömegeknél. A jövő évi
költségvetésben először jelentkezik
hatalmas összeggel az államosított
üzemek bevételei. Másfél évvel ezelőtt
a MASZ és a NIK hiánya megha a ta
a havi 50 millió forint. Tavaly az
államosított iparvállalatok havi hiánya
pedig 40 millió volt. Ma az ipar-
vállalatok havi 30 millió forint nyere-
ségeit adnak az államnak. További 30
milliót biztosít az állami üzemek erd-
ményes gazdálkodása.

A költségvetés előirányzata szerint
az államosítás a jövő évben 1.5 mil-
liárd forint tiszta nyereséget fizet az
állampénztárba. Nagy győzelem ez,
mert azok a felhalmozódott tőkék,
amelyek eddig a kapitalistákat gaz-
dagították, most már végleg a ma-
gyar nép és a szocializmus ügyét
szolgálják. A szocialista gazdaság
révén hatalmas új bevételi források
nyíltak meg a dolgozó nép javára. Az
államosított gyárak az egész termé-
leknél mintegy 80 százalékat adja, s
650 nemzeti vállalat havi 1.2 milliárd
termelési értéket képvisel. Az állami
kereskedelem a belföldi forgalomban
mintegy 75 százalékat képvisel és havi
550 millió forgalmat bonyolít le. Az
államosított külkereskedelem havi
forgama mintegy 400 millió forint. A
pénzügyekkel a MAV-valés egyéb áll-
ami üzemekkel az államosított eze-
vény évi 35 milliárd forintos értéket
jelent. A bankjogforom is nagyon
kedvezően alakul.

De nemcsak s'kereink vannak, ha-
nem hibát követünk el az értékesítési
tervek elhanyagolásával, a termelés
egyes helyei elszakadtak a piactól.
De ahogy megszűntek az ipar meg-
szervezését és a pénzügyek irányí-
tását meg fogjuk tanulni a nyakkeres-
kedést is. Nem vitás, hogy ezeket a
kérdéseket megoldjuk, de csak akkor,
ha fokozott gondot fordítunk az ál-
lam pénzügyi szervezetiségre, le-
győzzük a felesleges bürokráciát és
tükrözvetszést.

Vas Zoltán a következő szavakkal
fejezte be felszólalását: Az országban
belül és kívül sokat beszélnek a ma-
gyar gazdasági esodakról. Gosdák
azonban nincsenek. Szereljünk népün-
ket, szereljünk munkánkat és nem rás-
teltünk tanulni, a szocializmus nagy
erőitől, elsősorban Leninntől és
Stálintól. (MTI)

Felülvizsgálják a gazdasági bűnözők ügyét

Az igazságügyminisztériumban
hetek óta folyik a gazdasági bű-
nözők ügyében hozott ítéletek fe-
lülvizsgálása. Eddig 800 ügyet
vizáltak át, elsősorban azokat, akik
letartóztatásban vannak. Az elbí-
rálásban az a vezető szempont,
hogy azok, akik spekulatív okok-

ból követtek el bűncselekménye-
ket, nem kaphatnak amnesztiát,
menésítik azonban a bűnt és alól
azokat, akik nehéz anyagi helyze-
tükben, családjuk ellátása érde-
kében szegtek meg a törvényt,
drágábban vásároltak, vagy érté-
kesítették terményeiket.

Az MLSz biztosokat küld ki az egyesületek élére

A magyar labdarugást teljesen
új alapokra helyezi az MLSz elnö-
ségének hétfői döntése. Eszerint az
MLSz elnöksége ellenőrizi az NB I.
és NB II. egyesületeknek a pénz-
kezelését és meghatározza, hogy az
egyesületek bevételeinek mekkora
részét tartoznak sportfejlesztésre
fordítani. Meghatározták a játéko-
sok elvezetett munkabérének pótlá-
sára és élelmezésük feljavítására
juttatható legmagasabb összeget.

Megszüntetik a villámjogelölést és
csak olyan játékosok igazolását fo-
gadják el, akik résztvesznek a ter-
melő munkában. Ez alól csak az
iskolai tanulmányt folytató tanu-
lók, valamint az igazolt munkanél-
küliek lehetnek kivételek. Az
MLSz bevezeti a játékosok bizto-
sítását, még hozzá önbiztosítási
alapon. A rendelkezések végrehaj-
tásának ellenőrzésére, valamint az
egyesületek életének egyéb terü-
letein megnyilvánuló vizsgálások
megszüntetésére az MLSz biztoso-
kat küld a társadalmi egyesületek

élére. A szakszervezeti és valószí-
nűleg az üzemi egyesületekkel a
Szaktanács jelöli ki a biztosokat.

A jegyeket az MLSz adja ki, a
pólyaegyeket pedig megszüntetik.
MÜNNICH FERENC ELNÖK
NYILATKOZIK A FERENCVÁROS
ÜGYÉRŐL

Dr. Münnich Ferenc rendőral-
bornagy, a Ferencváros elnöke az
alábbi nyilatkozatot tette:

— Az MLSz elnökségének a Fe-
rencvárosi mérkőzésének történeti bot-
ránnyos, fasisztaszellemű ítéletek
ügében hozott határozatát helyge-
lem. A Ferencváros vezetősége az
utóbbi időkben igyekezett megaká-
dályozni, hogy a nézőközönség so-
raiban gyáván megbúvó reakciós
elemek a mérkőzéseket demokrá-
cia- és munkásellenes ítéletekre
használják fel. Egyesek jóakarata
azonban kevésnek bizonyult.

— Az FTC vezetőségének és a
szakszervezetek vezetőknek jelentős
része nem mutatott kellő erélyt
ennek a feladatnak megoldására.
Ugy látszik, hogy sokan csak szá-
vakkal foglalkoznak, de passzív-
tásukkal támogatják a botránny
okozók bandáját.

— A játékosok felügyelése utol-
só figyelmeztetés és egyben u első
alkalom arra, hogy az FTC rendet
teremtjen a szurkolók soraiban és

CARMENCI hajfestés új ára 7-50
és 6-50, Jolly hajkrém korpa és
hajhullás ellen biztos hatású 7-50
Rom. líkér, pálinka esszenciák 1:20 - 1-50 Ft
Kozmetikai cikkek új lezárdított áron
Héty, Piac 40.

Karácsonyra!
HORA ékszer, óra PIAC-U. 20.
Városháza épület.

CSOKONAI SZÍNHÁZ Minden este fél 8 órakor

Cigányprimás

Kálmán Imre
nagyoperettje
3 felvonásban

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Szerdái kezdő óra!
Bojtáriasság és hősiesség himnusza:
Heten a hó ellen

METEOR

Szerdán - csütörtökön
Cronin híres regényének filmváltozata
angol filmen.

Ezt látják a csillagok

VIGSZÍNHÁZ

Ma utóháza.
Legnagyobb színes jíműsiker

Szibériai rapszódia

Eldadások: Apollo és Vigszínház:
4, 6, 8 órakor.
Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

eltávolítsa a népi demokráciával
szemben ellenségesen viselkedő
elemeket.

— En, mint az FTC elnöke a
legteljesebb mértékben támogatom
a sportegyesület becsületes, demo-
kratikus tényezőit ennek a feladat-
nak megvalósításában. Ha ez a tö-
rkévs a legrövidebb idő alatt nem
hoz eredményt, magam is amellett
leszek, hogy radikálisan végezzünk
ezzel a problémával.

Mikulás-napi gyermekelőadás és Mikulás-napi bál a Kisgazda Pártban

A Független Kisgazdapárt szom-
baton este 8 órai kezdettel nagy-
szabású Mikulás-napi bált rendez
a párt összes helyiségeiben. Ki-
tűnő cigányzenéről és bufferről
gondoskodás történik. A mulat-
ságra ezúton hívják meg a párt
tagjait és hozzátartozókat.

Vasárnap délután 4 órai kez-
dettel a párt helyiség nagytermé-
ben Mikulás-napi gyermekelőadás
lesz nagyszerű műsorral. A szó-
rakozó az számokon kívül a meg-
jelent gyermekeket kedves megle-
pésekben részesíti a rendezőség.

Ruhagyár Debrecenben

Budapesti jelentés szerint a
Tervhivatal nygymértékben segíti
elő konfekcióüzemek létesítését.
Budapestben november hónapban
ké felsőruha és egy új fehérnemű
konfekció üzemen indult meg a
munka. Szó van arról, hogy vidé-
ken is létesítenek egy új ruhagyár-
rat, amely 1500—2000 munkást
foglalkoztat. Az új gyár létesíté-
sénél Debrecen, Szolnok, Hódme-
zővásárhely, Békéscsaba és Nyir-
egyháza jöhetnek elsősorban szó-
ba.

A város intézőkörei bizonyára síkra szállnak, hogy a tervezett ruhagyár Debrecenben álljtassék fel.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Szerdán este fél 8-kor: Cigánypri-
más, P.berlet.
Csütörtökön este fél 8-kor: Cigány-
primás, József Attila-berlet.
Pénteken este fél 8-kor: Cigány-
primás, Ady-berlet.
Szombaton este fél 8-kor: Cigány-
primás, Arany-berlet.

Színházi közlemények
A Cigányprimás nagyoperett leg-
nap újította fel a színház parádes
szereposztásában Kertész Sándor ren-
dezésében (Coppa kacagás, humor 8
órán keresztül, Gyönyörű muzsika,
csodás táncok! A Cigányprimás egész
bétlen minden nap műsorban van.
A ma regénye a színház legközelebbi
újdonsága.

December 6-án Gyermek Mikulás-
delután lesz a színházban, színpadon
Mikulás-napi mesepertett 3 felvonás-
ban. Főhősrak! Jegyek már vált-
hatók!

Salgótarjáni
LUNA tűzhelyek,
zománczott edények
vásáruk nagy választékban
Szabó Ferdinánd
vásárlatában
Csopó-utca 26. szám.

Hajdu megye 500.000 forintot kapott tervberuházásokra

Az országos tervhivatal értesítette dr. Pásztor József központi járási főjegyzőt, Hajdu vármegye tervmegbízottját, hogy november hónapra hajdúmegyei tervberuházásokra 539.820 forintot utalt ki. Ebből az összegből 400.000 forint jut a hortobágyi öntözőcatorna építésére, 50.000 forint a nádudvari öntözőmunkálatokra, 60.000 forint

hortobágyi állami gazdaság fásítására, 10.000 forintot fordítanak a debrecen-almozugi földművelésügyi köznevelési iskolák létesítésére, 10.000 forintot kap az Alsó-Nyírvízszabályzó Társula; árvízvédelmi építkezésekre, 9.600 forint jut a balmazújvárosi gazdaszszonyképző iskolának.

232 özszeiró végzi Debrecenben a népszámlálást

Január 1-től január 15-ig népszámlálást tartanak Magyarországon. A hatalmas munkát jelentő népszámlálás előkészületeit megkezdtek Debrecenben is. A város területét 232 körzetre osztották, mindegyik körzetben 400-700 lélek él. A népszámlálási körzetek nem azonosak a képviselőválasztási körzetekkel. Egy-egy körzetben egy özszeiró végzi a népszámlálást, 232 özszeiró biztost biz meg a város elnöki ügyosztálya. 250 jelentkezés történt a 232 özszeiró biztosi

helyre, a jelentkezéseket a Nemzeti Bizottság vizsgálja felül és a jelentkezők politikai megbízhatóságáról véleményt ad. A Nemzeti Bizottság javaslata alapján ad megbízást a város elnöki ügyosztálya az özszeiró biztosi teendő elvégzésére. A jelentkezők nagyrésze tanító, őket a rendelet szerint mellőzni nem lehet, így csak kevésszámú más jelenkezőt vesznek fel. A Nemzeti Bizottság ma végzi a jelentkezők felülvizsgálatát.

Szabó István képviselő búcsúztatása

Szabó István országgyűlési képviselőt, a Magyar Dolgozók Pártja hajdúmegyei útkarát pártja új feladatára bizta meg és a honvédelmi minisztériumban jellelt ki számára új munkaterületet.

Szabó István képviselőt Debrecenből való távozás alkalmából tegnap délután egymásutánisul keresték fel a hatóságok, pártok, szervezetek küldöttei.

Debrecen város nevében dr. Asszalós Sándor, Hajdu vármegye nevében dr. Pásztor József vett búcsút Szabó Istvántól. A Kisgazdapárt nevében Bartha János vármegyei főtitkár búcsúzott el Szabó Istvántól, akiben — mint mondta — becsületos koalíciós partner

ismert meg a megújhódott Kisgazdapárt.

Szabó István válaszában hangoztatta, hogy az utóbbi időkben segítő társakat kapott az építő munkában a Kisgazdapárt vezetőiben, kérte őket, hogy továbbra is teljes szívvel-lellekkel szolgálják a népi demokráciát és segítsenek a különböző reakcióban jelenkező ellenesg letörésében. Szabó István kérte Bartha Jánost, tolmácsolva a Kisgazdapárt demokratikus felszámolásának búcsúüzenetét.

A Kossuth-utcai párhelyiségben egymásnak adták a kilincset a küldöttek. Sok ajándékkal, temérdek virággal halmozták el Szabó István képviselőt.

Valamennyi tiszántúli parasztot versenyre hív ki egy egyeki újjazda

Herbák József egyeki ötholdas újjazda bejelentette a vármegyei versenybizottságnak, hogy az alábbi versenyekben részt vesz: a) a közei versenyben; b) a közei versenyben; c) a közei versenyben.

1949. október 31-re a határról való teljes betakarítás és a szántóterület 35 százalékának kenyérgabonával való bevetése.

November 30-ra őszi mélyszántás elvégzése, a szántóterület egyötöd részének megtrágyozása, úgy hogy egy kat. holdra 200 mázsa

trágyát ad.

A búzaföldado és a beözögatás teljes mértékben való teljesítése.

December 31-ig mindennemű pénzbej. köztartozás kifizetése.

Tejbeözögatás teljesítése, úgy hogy loyó év augusztus 1-től december 31-ig az előir. mennyiség háromszorosát adja be.

A jövő gazdasági évben szántóterületének 4 százalékát kenderrel veti be.

Búza-, kukorica-, cukorrépa- és burgonyatermelésben, továbbá, borjüvelvelésben versenyez a lentiekben kívül.

Ujabb cukorrépa-szabotázs ügyében nyomoz a rendőség

A debreceni gazdasági rendőség razzált tartott Hajdúszoboszlón, ahol megállapították, hogy több cukorrépa termelő gazda nem szállította be a termelt cukorrépat a gyárnak.

A nyomozás során kiderült, hogy Gái Sámuel szoboszlói gazdálkodó 1520 mázsa répat nem adott át a hatvani cukorgyár megbízottjának, hanem az állattalv akaria feletleni. Hüse Lajos 16 holdas gazda is visszatarolta a termelt cukorrépa nagy részét. Nyeste Sándor raktári munkás 800 négyszögöl földjén ter-

melt kb. 50 mázsa cukorrépat, amiből még fele van felásva s földjén letakarva, a másik fele a földben van. Azzal védekezett a vizsgálat során, hogy a közrakárnál dolgozik és nem volt ideje a feladását elvégezni.

Feljelentés érkezett a rendőségre Szakácsi Gyula és Lajter József ebési gazdák ellen akik közül Szakácsi 500 mázsa répából semmit, Lajter pedig 5 hold termésből csak néhány mázsát adott át a cukorgyár megbízottjának. Ezekben az ügyekben folyik a vizsgálat.

Sajátkezüleg rajzolta a hamis százforintos bankókat egy nő

A múlt nap Biharkegyháza Bankkúti Jenő gyógyszerárban megjelent egy asszony, Szabó Sándorné Prass Anna, postái kézbesítő felesége, aki 1 forintért ricinust vásárolt és 100 forintossal fizetett.

A fémhályban a gyógyszerész nem zéte meg jól a bankjegyet és 9 forintot próbált. Később vette észre, hogy hamis a bankjegy. Hamarosan elfogták Szabónét és kiderült, hogy egy rendkívül ügyes pénzhamisítótól fogta el. Ez az első esze az utóbbi évtizedek alatt, hogy nő követte el a pénzhamisítást. A hamis százforintosot kézzel rajzolta, festette és színezte ki, a hamisítvány meglepő jól sikerült, nehéz felismerni. Lakásán kifűzőn felszerelt ki. műhelyt találtak: tevéket, ecsetet, vegyi szereket.

Először 5 és 2 forintos hamisítványt akart készíteni, cipokenőcsös dobozt használt öntvénynek, gipszöntvényt készített. Ezek meg kezdetlegesen voltak és sokba került az előállítás, ezután szánta rá magát a hamis százforintosok készítésére és rajzolására.

Kiderült, hogy egy társaságot akart toborozni, hogy nagyobb arányban folytassa a munkát. A hamis százforintosokból vizsgálakapott jó pénzt, tízeseket újból 100 forintosra váltotta, hogy valódi bankjegyre is legyen és mintaul használhassa a további rajzolásra. Szabóné beismert vallomást tett, őrizetbe vették beözögatották a debreceni törvényszék fogházába. A törvény új rendelkezése értelmében az üzö-rabírótság elé kerül a pénzhamisító nő.

Kéthónapi fogház mezőgazdasági munkák elhanyagolása miatt

A debreceni törvényszéken dr. Juhász Jenő üzöragyészbíró kedden tárgyalta Szilágyi Imre debreceni bellegelői 94 holdas gazda bünyűjét. A vád szerint: késedelmesen végezte el az őszi szántás, vetési munkát, kevesebbet vetett be az ütemterv előírásához képest és veömagnak tisztítatlan vetőmagot használt. A főtárgyaláson kiderült hogy 1 holddal vetett be kevesebbet az előírtól és 7 és fel hold földön tarlóhántásba vetett, külön nem szántotta fel a földet a vetés előtt. A bíróság kéthónapi fogházbünyűre ítélte. Az államügyész súlyosbírtásért fellebbezett.

Olióval felvágta ereit és megmérgezte magát

Berettyóújfaluiban a Rákóczi szállodában megszállt Tóth Gyuláné elvált asszony, állítólagos budapesti akos, aki a bejelentés adatai szerint a fővárosban Izabella u. 8. szám alatt lakott albréltében. Este lefeküdt másnap délután 4 órakor mikor a szálló személyzete gyanút fogott és fel akarta kölneni, horgés hallgatott beülről. Felörték az ajtót és az ágyban vérzőcsában haldoklóva fektüdt Tóthné. Nagymennyiségű aszpirint veti be, majd olióval felvágta karján az ereket. Beszállították a berettyóújfalu kórházba, ahol kizendvedett. Zsebében semmi olyan irást, melyből kiderült pontosan meg lehetne állapítani az öngyilkossága okáról felvilágosítást nyújtana nem találtak. 43 forint volt a zsebében. Az öngyilkosság ügyében megindult a vizsgálat.

Gyilkos munkavezető

Bestiális gyilkosság jászódt le a parád-öhlaj „Rozsáler” nevű vadászban. A MALLERD útepitő munkásai mulatságot rendeztek, a mulatság után Bukta József munkavezető ittasan került a vadászhoz, ahol özszeözölakozott Kupcz Sándor 67 éves ejjli örel. Elvette az éjjeliór tartószáját, katanját és az örszert bizott talicskát kezdte tüzezhányani. Az éjjeliór meg akarta menteni a munkésözölakozókat, mire Bukta egy kézőre katanpásozt, ragadt fel és özszeözölakozott a munkésözölakozókkal. Amikor az örel esett a katanpásozt felszörmehetetlen ség szétúszta fejét. De ez nem volt elég, még 17 kesszúrót ejtet rajta. Az éjjeliór a helyszínre meghalt. Euktat zonnal letartóztatták és statáris birosag elé állították.

Hazatért hadifoglyok

Hajdúmegyeiek: Egyek: Fodor György, Nádudvar: Ludman Anai, Vég Antal, Lantos Gábor, Hajdúszoboszló: Mátyás Gábor, Károlyi Gábor, Mezei Gábor, Varga Gábor, Bodnár Zsigmond, Andriko Mihály, Tiszacsege: Nagy István, Püspökudány: Rozsnyai Karoly, Fülöp János, Haddánás: Csuka László, Kerekes István, Kiss István, Hódola László, Balmazújváros: Juhász István, Bodnár Venczel, Bodnár Mihály, Hajdúhadház: Dobi Gábor, Vámospercs: Kunkli Dániel, Deák Sándor, Hajdúdorog: Gyúró László, Kaba: Elek Béla, Fülöp Jenő.

Biharmegyeiek: Komádi: Fülöp Miklós, Körösnagyharsány: Papp Gyula, Hosszúpály: Szegény István, Hajdúbagos: Szutor Dániel, Pocsaj: Sitori Sándor, Varga Sándor, Zsáka: Máté József, Berettyóújfalu: Szegedi Sándor, Sarkad: Molnár Sándor, Derecske: Arany Imre.

Közellátás

Kenyérjegybevdltás. A hatósági élmiszerjegy december havi 9. 10. számú rendes kenyérjegy szelvényeire a pótljegyek 1-2, 3-4, 5-6, 7-8, 9-10, 11-12, 13-14, 15-16 számú szelvényeire a hatósági árszítással megbízott pékeknél és kereskedőknél a megállapított fejadag beszerezhető december hó 16-ig bezárólag.

Közélelmiszeri Központi Iroda.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra
MAYER mérnök
KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG,
MAGADNAK ÉPITED!
Száz évvel ezelőtt
1848 december 1-én

Koszolányi alezredes néhány zászlóaljjal és huszárszázaddal Magyarfalvánál felderítésre indul és miután megtudta azt, amire parancsot kapott, 60 osztrák fogolyal tér haza. — A kormány nehéz lovasságot szándékozik felállítani, a közvélemény szerint ugyan a magyar jobban megfelel könnyű lovasnak, tehát huszárnak, mintsem ilyen vasasmagyar-nak. — Mint hírlék, kiküldetésre terjeszték fel a markutányosnó, aki a neudorf útközvetben hőiesen harcolt.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, több helyen köd. A hideg idő tovább tart.

Ügyveles gyógyszerárak:
„Kígyó” Vöröshadsereg útja 31.
„Csilleg” Arpad tér 3.

RÁDIÓMŰSOR. Szerda. Szept. 1. 6.30: Falaudió. 7.20: Zene. 8: A szögölör és megeözése. 8.15: Magyar operatársulatok. 9: A palagölörök hangversenye. Du. 12.15: Öganyene. 1: Centenáriumiok a tudományban. Előadás. 1.15: Asztali mészák. 2.15: Zene. 4: Ének. 4.40: Előadás. 5.10: Szovjet napok. 5.20: Hangos újság. 5.30: Szászervelet. Tanácsműsor. 6.10: Századunk hangja. 6.40: Köllök-muszakók. 8.40: A fán hangja. 8.55: Hegedűhangverseny. 9: Helyszeme. 9.25: Könyvüdelmek. 9.45: Hódóru kérdés. 10.10: Hangos újság. 10.45: Tolo. 10.50: Jazz. 11.50: Ének. — Szept. 11. Du. 5: Tanácszene. 6: Hangos újság. 6.30: Hegedű- és zongoraszmok. 7: A rádió napiköljök. 7.30: Népdalhangverseny. 8.20: Hangemerek. 8.30: A rádió szabóegyeke. 9.15: Sziv küldi színek szíven. 10: Hang emzöret. — 10.30: Számítás.

András-napja a Kisgazda Pártban. András napja alkalmából: sokan keresték fel jókívánságokkal Mésés Andrást. A Kisgazda Párt gazda-togozának népszerű elnökét, aki feleségével együtt igazi magyaros vedőgezerettel fogadta a névnap alkal-mával megjelent jókívánókat. — Ugyancsak sokan üdvözölték névnapja alkalmából Tóth Andrást, a Kisgazdapárti iparosok vezetőjét, az iparosokhoz elölköt.

Kinevezés. A kereskedelmi és szövetkezési miniszter a Vértesszőlakos szövetkező Szövetkezet vezetőjéhez Fülöp Imre vezető lakost vállalt vezetőül ideiglenesen kirendelte.

A Magyar Szovjet Művelődési Társaság pedagógus szakosztálya rendezésében csütörtökön délután 5 órakor a Társaság Vöröshadsereg útja 45-47. szám alatti székházában Párti Ernő gimnaziumi tanár tar. előadást. „A Szovjet Iskola-rendszer” címmel.

MNDSZ nünapi beözölakozások. Szerda: Boldogkert 4 ó Gyökerez Szedés, Wolfrika telep 3 ó dr. Gál orvos előadás. Vármegye-háza 6 ó Kapusiné Hejlyvasut 4 ó Szabó Sándorné. — Csütörtök: Vagonygyár 4 ó Tóth Zoltánné asszonykór, Nyulás 4 ó Juhász Gézáné, Homokkeri 4 ó Zöld Józsefné, Rendörög fél 5 ó Kias Lajosné Homokkeri, Gerébi telep 4 ó Sass Sándorné, Csöpökeri 4 ó Kias Lajosné Szabadás telep, Kossuth Lezsuzsanna 6 ó Czech Józsefné, Szendrei Julia 6 ó Simáiné, Labordlyi Róza 5 ó Varga Margit.

Péntek: Erdőgazgatóság 5 ó Kias Gáborné asszonykór, Szotyori telep 4 ó Tóth Mihályné, Rendörög fél 5 ó Rsdóné asszonykór, Teloki Banka 5 ó Vágöljgyné.

ÜZLETI LEVÉLPAPÍRT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy Zsilinszky u. 1. szám, Bika-bérház.

Elfogták egy üzleti tolvajt. A debreceni rendőség bünyűgyi osztagja elfogta Bazosi Józsefné hajdúhadházi lakost, aki a Neuwirth-üzletből fejkendöket lopott. Kihallgatása során Bancsiné beszöerte a lopást. Átadták az ügyészségnek.

Üzleti levélpapír
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérház. —

Leszállított áron:

Mód A.: 400 év küzdelem
14— Ft helyett 8— Ft
LENIN: Egy lépés előre,
két lépés hátra 6— Ft

Semináriumi füzetek, a „Szikra” összes ideológiai és szépirodalmi könyvei.

Képes meséskönyvek
Társasjáték

Sztaniol és szaloncukor csomagolópapír

Mikulás zacskó

Szabadság könyvesbolt

Városháza épület
Golyóstollak
már 20 forinttól

Töltőtoll klinika

Karácsonyi Vásár megnyitása

A református Nőszövetség jöte-kony karácsonyi vásárát csütörtökön, december 2-án délelőt: 10 órakor nyitja meg dr. Ferenczy Károly ref. lelképászor, egyházkerületi főjegyző, a nőszövetségi otthonban, Péterfia u. 33. szám alatt. Az ünneplés megnyitása után kezdődik a csupán négy napig, tehát 2, 3, 4 és 5-én tartó vásár. A Nőszövetség szeretettel hív mindenkit a jöteköny vásárlásra.

Óndód, Piac, Gáll és Szoboszlai dülő utca gazdaság mezőör-felfogadására közgyűlési hív özsze folyó év december 5-én 10 órá-ra Bathyhányi u. 1. sz. Süli vendéglő. Elölköség.

Öröklött keres 5000 dollár. A Magyarok Világzövetsége közli, hogy az Amerikában elhalt Heit János körülbelül 5000 dollár hagyatékának örököse a tolnamegyei Szálka községben elhalálozott Heit János leánya, Pálfainé. Nevezett, vagy aki címét tudja, jeentse szóban vagy írásban a Magyarok Világzövetségénél Budapest, V. Nádor utca 12.

LEVELEZŐLAPOT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy Zsilinszky utca 1. sz. Bika-bérház.

Debrecen Utóör esapatja közös nagy mikulás délutánt rendeznek december hó 5-én, vasárnap délután 3 órakor a MSZMTI helyiségében. Műsoron Orosz István kórusa, a Rákosi telepi és Kossuth-utcai leány énekkarok, hegedű- és zongoraszmok, balett, orosz, szlovák, magyar népi táncok szerepelnek. Belépő díj 50 fillér, mely özsze az útörök karácsonyi felszegezésére lesz fordíva. Jegyeket az egyes útörök csapatoknál és délután a pénztárnál lehet igényelni.

Szerelmi bánatában öngyilkosságot követett el Monosor-pályiban Hajdu Mária 18 éves leány szülei padlásán felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már kizendvedett.

Motorkerékpárt vett a lopott pénzen, de a csokoládét is szeretett Kohári Sándor 20 éves segédapó, aki a debreceni Augustia szanatóriumban teljesített szölgálatot. Kohári ké: apólónó, Altman Róza és Weisz Béláné szekrényt nyitotta fel álkulus segítségével és Altmanóti 700 forintot és 1 kilo csokoládét, Weisz Bélánétól 895 forintot lopott el. A lopott pénzen motorkerékpárt vásárolt és azon magyarországi körútra akart meenni. A csokoládélopást azzal indokolta, hogy rendkívül szereti a csokoládét, édességet. Örtzetebe vették, az eljárás megindult ellene, a vádlatot is elkészítette az államügyészség.

